
1.調査の概要
（１）調査目的

（２）調査方法

調査方法
調査期間

（３）配布・回収状況
回収数

２.調査結果（抜粋）

　平成３０年７月１日～７月１５日

　３２６票（３２．６％）

　アンケート調査の内容は公共施設等総合管理計画についてを追加していますが、それ以外は昨年同様の内容で行ってお
ります。
　昨年行った同調査と比較すると、回収数が１．５ポイントの減少となっております。

　白石市への満足度については、全体的に「どちらともいえない」が昨年より減少し、「不満」「やや不満」の回答が昨年よりも
増加しております。しかし、①「白石の住みやすさ」、④「市外への移動の便利さ」が昨年同様に「満足」「まあ満足」と回答し
ている割合が多くなっております。また、昨年と比較し②「白石での働きやすさ」が４ポイント、③「市内の移動の便利さ」が３
ポイント満足と回答している割合が増加しております。

　白石への居住については、６０歳以上で「住み続けたい」の割合が増加しておりますが、それ以外の年代では昨年よりも減
少しております。また、「転出したい」という割合も６０歳以上は減少しておりますが、それ以外の年代では増加しております。

　白石のイメージについては、「公共交通の不便なまち」という回答が昨年に比べ３４件増加しております。しかし、昨年同様
「古い歴史の残るまち」と「食と文化のまち」という回答が引き続き多くなっております。また、「公共交通の充実したまち」とい
う回答についても昨年に比べ１９件増加しております。
また、「自然豊かで美しい景観のまち」というプラスのイメージについては回答が３９件減少しておりますが、マイナスイメージ
である「レジャー施設が少ないまち」が２２件、「買い物が不便なまち」が１８件とそれぞれ昨年よりも減少しております。

　２０年後の白石については、昨年から大きな変化はなく、「生活や介護の心配がないまち」、「賑わいと活力のあるまち」と
なってほしいという回答が多い状況となっております。

　公共施設等総合管理計画については、２０歳代から５０歳代では計画について「知っている」という回答がありましたが、６
０歳以上では０％となっており、各年代でも「知らない」との回答が大半を占める内容となっております。

　子育て環境（産みやすさ）は、「産みづらい」が５０歳代で２ポイント減少しておりますが、それ以外の年代では増加してお
り、昨年よりも「産みやすい」と回答した人の割合についても減少しております。しかし、　子育て環境（育てやすさ）について
は、各年代で「育てやすい」と回答した人が昨年に比べ増加しております。

　少子化対策、子育て支援策については、昨年同様「安心して妊娠、出産できる環境づくり」、「子育て世帯への経済的支援」
が多い回答となっております。また、昨年に比べ「結婚に対する支援策の充実」、「屋内で子どもが遊べる施設の整備、充
実」の回答が多くなっているほか、「子育て支援センターと子育てサークルの充実」が３５件、「乳幼児の保健指導や育児相
談の充実」が１９件と大きく増加しております。

　晩婚化・未婚化支援策については、昨年から大きな変化はなく、「安定した雇用の確保」、「結婚にかかる経済的支援」、
「婚活イベントなどの出会いの場の提供」という回答が多くなっております。

　定住促進策については、昨年に引き続き、「雇用の拡大」が最も多い回答となっているほか、「移住・定住の促進」が１２
件、「教育環境の充実」が１６件増加しております。

　雇用促進策については、「賃金等の労働条件改善」、「魅力ある雇用の場の創出、「女性の再就職支援」が昨年から引き続
き多い回答となっているほか、昨年に比べ、「職業相談体制の充実」が１０件増加しております。

＜地方創生＞市民アンケート調査集計結果

　市が行っている定住に関する取り組みへの意向や、暮らしやすい環境についてどのような施策が必
要かを把握し、基礎資料を得ることが目的です。

調査対象
　白石市在住の20歳以上65歳未満の市民　1,000人　

　住民基本台帳から無作為抽出　
　郵送による無記名アンケート調査
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○性別 ○年代

○家族構成 ○居住地区

○職業

○居住年数 ○世帯年収

46%
53%

1%

男

女

不明

20%

31%

26%

14%

8% 1%
20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳以上

不明

10%

12%

54%

19%

5% 0%

単身

夫婦のみ

親子

三世代

その他

不明

57%

4%
2%

5%

6%

5%

14%

4% 1% 2%
白石地区

越河地区

斎川地区

大平地区

大鷹沢地区

白川地区

福岡地区

深谷地区

小原地区

不明

2%
9%

10%

7%

2%

19%

1%2%1%
10%

15%

4%

8%

7%
3%

農林水産業

建設業

サービス業

公務員

教員・研究員

製造業

情報・通信業

運輸業

金融・保険業

医療・介護・福祉（保育含）業

パート・アルバイト・派遣

学生

無職（定年退職者含）

その他

不明

17%

11%

18%22%

31%

1%
5年未満

5年以上10年未
満
10年以上20年未
満
20年以上30年未
満
30年以上

不明

21%

37%
21%

10%

5% 6% 300万円未満

300万円以上500
万円未満
500万円以上700
万円未満
700万円以上
1,000万円未満
1,000万円以上

不明
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○白石の満足度について

○白石への居住について

6%

2%

1%

13%

3%

1%

2%

2%

3%

40%

14%

11%

40%

18%

18%

18%

32%

26%

25%

32%

39%

19%

37%

47%

45%

45%

45%

20%

29%

26%

17%

28%

21%

21%

12%

17%

8%

24%

23%

11%

14%

11%

12%

9%

9%

1%

0%

0%

0%

0%

1%

2%

0…

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①白石の住みやすさ

②白石での働きやすさ

③市内の移動の便利さ

④市外への移動の便利さ

⑤医療や福祉の施設やサービス体制

⑥子育て支援

⑦子どもの教育環境

⑧地域での支え合い

⑨歴史・自然などの観光

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 不明

11%

15%

22%

38%

50%

31%

44%

35%

33%

32%

6%

4%

2%

2%

0%

27%

25%

11%

11%

4%

25%

11%

28%

16%

7%

0%

2%

1%

0%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい 市内で転居したい 市外へ転出したい わからない 不明
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○白石のイメージ

○２０年後の白石はどのようなまちになってほしいか

199
160

93
91
89

83
41

34
26
23
22

15
15
14
12
11
8
7
7
5
0

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220

古い歴史の残るまち

食と文化のまち

レジャー施設が少ないまち

公共交通の不便なまち

買い物が不便なまち

自然豊かで美しい景観のまち

公共交通の充実したまち

不安があるまち

工業が衰退しているまち

その他

特にない・わからない

レジャーが楽しめるまち

地域コミュニティが活発でないまち

安心・安全なまち

農林業が衰退しているまち

農林業の盛んなまち

工業が盛んなまち

ベッドタウン

買い物が便利なまち

地域コミュニティが活発なまち

不明

208

144

143

141

128

70

56

28

21

2

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220

生活や介護の心配がないまち

賑わいと活力のあるまち

少子化を克服したまち

コンパクトで暮らしやすいまち

多くの観光客が訪れ、交流が盛んなまち

生きがいをもって社会参加できるまち

大規模災害に強いまち

国際化が進んでいるまち

その他

不明
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○公共施設等総合管理計画について

○子育て支援の環境（産みやすさ）

0%

2%

0%

0%

0%

9%

3%

11%

9%

4%

16%

24%

19%

24%

25%

41%

47%

52%

38%

39%

34%

25%

18%

27%

29%

0%

0%

1%

2%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

産みやすい どちらかというと産みやすい どちらかというと産みづらい 産みづらい わからない 不明

3%

3%

0%

0%

0%

5%

9%

9%

18%

0%

19%

28%

35%

20%

43%

72%

60%

55%

60%

57%

2%

0%

0%

2%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

知っている 少しは知っている あまり知らない 知らない 不明
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○子育て支援の環境（育てやすさ）

○少子化対策、子育て支援策について

254

130

83

81

80

79

75

58

50

44

13
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0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280

安心して妊娠、出産できる環境づくり

子育て世帯への経済的支援

結婚に対する支援策の充実

屋内で子どもが遊べる施設の整備、充実

屋外で子どもが遊べる施設の整備、充実

保育園や幼稚園、放課後児童クラブの充実

学校教育環境の充実

子育て支援センターと子育てサークルの充実

乳幼児の保健指導や育児相談の充実

地域全体で子育てを行う環境・体制づくり

その他

不明

5%

5%

1%

4%

7%

28%

31%

45%

38%

21%

11%

20%

21%

18%

21%

23%

21%

13%

13%

14%

33%

23%

19%

27%

32%

0%

1%

1%

0%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

育てやすい どちらかというと育てやすい どちらかというと育てづらい 育てづらい わからない 不明
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○晩婚化・未婚化支援策について

○定住促進策について

282

173

153

83

61

57

40

34

4

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 300

安定した雇用の確保

結婚にかかる経済的支援

婚活イベントなど出会いの場の提供

行政が関わる必要はない

相談窓口の設置、結婚相手紹介サービス会社との連携

若い世代への結婚の意義やメリットについて講座

その他

交際術やマナーなどを学ぶ講座

不明

195

163

127

127

85

76

59

57

54

14

12

1

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220

雇用の拡大

医療・福祉の充実

日常生活の利便性向上

子育て支援

産業の振興

街並みと住環境の整備

移住・定住の促進

公共交通の充実

教育環境の充実

地域資源の活用

その他

不明
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○雇用促進策について

194

181

129

126

75

70

39

33

30

24

19

14

11

4

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220

賃金等の労働条件改善

魅力ある雇用の場の創出

女性の再就職支援

求人を拡大する企業への助成

就職情報の提供

就職に有利な資格の取得支援

子ども向け職業体験や見学会の開催

就労体験、インターンシップの充実

職業相談体制の充実

職業機会訓練の充実

その他

合同説明会の開催

就職活動に関する講座やセミナーの開催

不明
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